Информация по муниципальному земельному контролю за 2020 год
В 2019 году был утвержден План проведения плановых проверок соблюдения земельного законодательства физическими лицами на 2020 год в отношении 29 земельных участков. 

В соответствии с утвержденным Планом проверок соблюдения земельного законодательства на 2020 год, в рамках осуществления муниципального земельного контроля, специалистами Администрации Холмского муниципального района было проведено 15 проверок из них 3 внеплановых в отношении 25 земельных участков из них 15 на землях сельскохозяйственного назначения. 
Из 17 запланированных проверок 3 проверки не состоялось, в связи с невозможностью уведомить должным образом собственника проверяемых земельных участков, а также в связи с осуществлением оной проверки в 2019 году как внеплановой.
На землях сельскохозяйственного назначения проведено 3 проверки на 15 земельных участках. По итогам проведенных проверок выписано 2 предписания об устранении нарушений.

2 материала проверок направлено в Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору Управление по Новгородской и Вологодской областям (далее - Россельхознадзор).

В возбуждении дела об административном правонарушении отказано, так как проверка проведена в отношении физического лица, являющегося арендатором проверяемых земельных участков, но проверяемый гражданин является действующим индивидуальным предпринимателем и Главой крестьянского (фермерского) хозяйства. Во втором случает отказ обоснован тем, что проверяемый земельный участок не относится к землям сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
На землях населенных пунктов проведено 10 проверок из 12 запланированных на 9 земельных участках, дополнительно проведено 2 внеплановых проверки.

По итогам проведенных проверок выписано 9 предписаний об устранении нарушений.

9 материалов проверок направлено в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новгородской области (далее - Росреестр).
По материалам четырех проверок Росреестром в возбуждении дела об административном правонарушении было отказано. Отказы были обоснованы отсутствием состава правонарушения, в связи с истечением срока договора аренды, отсутствием в акте площади ЗУ, отсутствием акта обмера ЗУ.

По материалам пяти проверок назначено административное наказание в размере по 5000 рублей.

