Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма
Акцию «Родители не нарушают» провели сотрудники Старорусской Госавтоинспекции вместе с «Родительским патрулем» и отрядом ЮИД

В рамках проведения социальной кампании «АВТОритет Безопасности» и в целях профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма 16.03.2023 сотрудники ОГИБДД МОМВД России «Старорусский» вместе с «Родительским патрулем» и отрядом ЮИД МАОУ СОШ №5 провели акцию «Родители не нарушают» с родителями-водителями школы.

В ходе акции «Родительский патруль», ЮИДовцы и сотрудники Старорусской Госавтоинспекции разъясняли водителям необходимость соблюдения требований правил перевозки детей в автомобильном транспорте, использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности при их перевозке, изменение стиля вождения при перевозке несовершеннолетних пассажиров в салонах транспортных средств. Представители родительской общественности обращали внимание участников акции на роли семьи в воспитании законопослушных участников дорожного движения, на влияние авторитета родителей на формирование у детей устойчивых навыков безопасного поведения в дорожно-транспортной обстановке.

Участники акции при помощи тематических листовок и плакатов по безопасной перевозке детей обратились ко всем участникам дорожного движения с призывом осознанно выбирать скоростной режим, когда в машине находятся дети и обязательно использовать детские удерживающие устройства.

#РодителиНеНарушают #АВТОритетБезопасности #РебенокПассажир #угибдд53 #РодительскийПатруль
#ЮИД
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