За прошедшие выходные сотрудники отдела ГИБДД МОМВД России «Старорусский» выявили 7 водителей, которые управляли транспортными средствами в состоянии опьянения, либо отказались пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения, в том числе выявлен один факт преступления по статье 264 УК РФ.
[bookmark: _GoBack]Так 15.04.2024 года в 00 часов 40 минут, в Старорусский районе, д. Нагово, инспекторами ДПС ОГИБДД МО МВД России «Старорусский» был остановлен трактор МТЗ, под управлением жителя Старорусского района, 1998 года рождения, с признаками алкогольного опьянения. Установлено, что в действиях водителя усматриваются признаки уголовно наказуемого деяния, предусмотренного ст.264 УКРФ. 
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» призывает водителей о недопустимости управления транспортным средством в состоянии опьянения, а также сообщать о водителях, которые управляют транспортными средствами в состоянии опьянения. 
Сотрудники Госавтоинспекции всегда открыты к сотрудничеству и готовы принять все оперативные меры реагирования на сообщения о нетрезвых водителях.
Госавтоинспекция напоминает участникам дорожного движения, что управление в нетрезвом виде влечет административную ответственность в виде лишения права управления транспортными средствами на срок от 1.5 до 2 лет и штраф в размере 30 000 рублей.
