Профилактическое мероприятие «Неуплаченный штраф»

В целях реализации принципа неотвратимости наказания за совершенное правонарушение, в период с 21.03.2024 по 26.03.2024 на территории Старорусского, Холмского и Поддорского районов отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» проводит профилактическое мероприятие «Неуплаченный штраф».
В ходе проведения мероприятия будут проведены целевые рейды, направленные на выявление и привлечение к ответственности лиц, не уплативших административные штрафы в установленные законодательством сроки.
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» напоминает об ответственности за несвоевременную оплату административных штрафов.
При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа, административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа. В случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» напоминает, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу (в законную силу постановление вступает по истечению 10 дней, которые даются на обжалование постановления).
При отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или законных представителей.
При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе по истечении указанного срока направляется постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ, в отношении лица, не уплатившего административный штраф ответственность по которому влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Уважаемые участники дорожного движения!
Если у Вас имеются неоплаченные штрафы, оплатите их в установленный законодательством срок.
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» сообщает, что граждане могут получить сведения об имеющихся штрафах, а также зарегистрировать автомототранспортное средство и прицеп к нему, заменить и получить водительское удостоверение, получить сведения об административных правонарушениях в области дорожного движения через единый портал государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU
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