Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
Сотрудники отдела ГИБДД МОМВД России «Старорусский» провели профилактическое мероприятие, направленное на предотвращение нарушений требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения вблизи МАОУ «СОШ №2» в г. Старая Русса.
В ходе мероприятия сотрудники ГИБДД проверили, как осуществляется подвоз юный пассажиров родителями, а также школьными автобусами в образовательное учреждение. 
Госавтоинспекторы разъяснили водителям автотранспорта информацию о необходимости использования детских удерживающих устройств и штатных ремней безопасности при перевозке детей, а также об ответственности и последствиях неправильной перевозки юных пассажиров.
В школьных автобусах инспектор по пропаганде провел беседу с юными пассажирами по правилам поведения в автобусе, рассказал, что все участники дорожного движения должны быть пристегнуты ремнями безопасности во время движения, что вставать с мест, пересаживаться на другое место, хождение по автобусу во время движения, отвлекать водителя – строго запрещено.
Госавтоинспекция напоминает, что, в соответствии с Правилами дорожного движения, перевозка детей в возрасте младше 7 лет в автомобиле должна осуществляться исключительно с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка.
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в автомобиле должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту  ребенка.
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