О предоставлении помещений для встреч
с избирателями зарегистрированным кандидатам при проведении выборов Губернатора Новгородской области

Со дня своей регистрации зарегистрированные кандидаты на выборах Губернатора Новгородской области, их доверенные лица имеют право проводить предвыборную агитацию посредством агитационных публичных мероприятий в форме собраний в помещениях, пригодных для их проведения и находящихся в государственной или муниципальной собственности.
Администрация Холмского муниципального района определила перечень пригодных для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний помещений, находящихся в муниципальной собственности:
киноконцертный зал муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга», Новгородская обл., г. Холм, ул. Октябрьская, д. 49;
помещение филиала муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга» «Красноборский Сельский Дом Культуры», Новгородская обл., Холмский район, д. Красный Бор, ул. Центральная, д. 25;
помещение филиала муниципального бюджетного учреждения культуры Холмского муниципального района «Межпоселенческая библиотечная система» Чекуновская сельская библиотека, Новгородская обл., Холмский район, пос. Чекуново, ул. Центральная, д. 10;
помещение филиала муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга» «Морховский Сельский Дом Культуры», Новгородская обл., Холмский район, д. Морхово, ул. Звездная, д.1;
помещение филиала муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга» «Тухомичский Сельский клуб», Новгородская обл., Холмский район, д.Тухомичи, ул. Центральная, д.5;
помещение филиала Муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга» «Тогодский Сельский клуб», Холмский район, д. Тогодь, ул. Школьная, д.8;
помещение филиала муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга» «Находский Сельский клуб», Новгородская обл., Холмский район, д. Наход, ул. Центральная, д. 14;
помещение филиала муниципального автономного учреждения культуры «Холмский центр культуры и досуга» «Залесский Сельский Дом Культуры», Новгородская обл., Холмский район, ул. Комсомольская, д. 21.
Для предоставления помещения для встреч с избирателями зарегистрированные кандидаты обращаются с заявкой о выделении помещения для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний к собственнику помещения на время, установленное Территориальной избирательной комиссией. Заявка рассматривается собственником помещения в течение трех дней со дня подачи с предоставлением заявителю соответствующего ответа.
Территориальная избирательная комиссия Холмского района установила время предоставления помещений для встреч с избирателями зарегистрированных кандидатов на выборах Губернатора Новгородской области - с 10.00 до 20.00 часов. Продолжительность одной встречи не более двух часов.

Территориальная избирательная комиссия Холмского района
