Анализ МО учителей начальной школы

[bookmark: _GoBack]за  2021-2022  учебный год
Основной целью анализа работы начальной школы является аналитическое обоснование планирования работы на 2022-2023 учебный год на основе определения факторов и условий, повлиявших (положительно или отрицательно) на результаты деятельности в 2021-2022 учебном году.
В объединение МО начальных классов входит  8  учителей. Это опытные  педагоги, работающие достаточное количество лет и с профессиональным уровнем. Среди них есть молодой  учитель Александров В.В..  Для помощи в работе был выбран наставник – учитель Жемчужина О.В., который оказывал квалифицированную помощь, посещая его уроки и приглашая на свои. Помогал составлять тематический план, вместе готовили и подбирали дидактический материал, наглядные пособия, тексты задач,  упражнений и контрольных работ.
Работа начальной школы осуществлялась в соответствии с поставленными на 2021-2022 учебный год  задачами: 
1. Изучить нормативно - правовые документы, необходимые для организации ФГОС.
2. Повышение профессиональной компетентности педагогов в соответствии с требованиями ФГОС НОО 2-го поколения. 
3. Обеспечение условий для изучения, обобщения и распространения передового педагогического опыта, для развития мотивации к профессиональному и творческому росту.
4. Осуществлять преемственность по схеме «детский сад – начальная школа – среднее звено».

На первом заседании педагоги спланировали мероприятия на следующий учебный год. Для повышения профессионального уровня были обновлены темы по самообразованию. 
На втором заседании МО выступал школьный психолог Харченко Н.В. по теме  «Проблемы низкой учебной мотивации у детей начальной школы». Прошло обсуждение по рекомендациям психолога. Также проанализированы составленные школьные олимпиады 2 – 4 классов по предметам. 
На третьем заседании прошло знакомство с Федеральным государственным образовательным стандартом нового поколения. Был проведён сравнительный анализ с предыдущим стандартом.
На четвёртом заседании педагоги подвели итоги работы за 2021-2022 учебный год. Были проанализированы мероприятия, отмечены положительные стороны, выявлены недостатки. 
По уже сложившейся традиции, в школе проводились открытые уроки и мероприятия, где  учителя начальных классов показывали современные уроки с использованием новейших технологий.
Булатова И.В. – «Работа над проектом по русскому языку «Рассказ о слове»» 3 класс
Цветкова Н.А. – «Закрепление по таблице умножения», 3 класс.
Фёдорова Л.Л.  и Александрова А.А. – «Прощание с азбукой»,1 класс.
Зверева Н. Н. – «Закрепление по теме «Имя прилагательное»», 2 класс.
Александров В.В. – « Умножение и деление многозначных чисел», 4 класс.
Жемчужина О.В. – « С. Т. Аксаков «Аленький цветочек»», 4 класс.
Проводимые уроки и мероприятия отмечались разнообразием приемов и методов обучения, форм организации. Весь учебный год был насыщен разнообразными школьными конкурсами, фестивалем, спортивными соревнованиями.  Учителя относятся к подготовке с большой ответственностью, стараются работать творчески, так как современные уроки и внеклассные мероприятия – это творчество самого учителя, его стремление кпроявлениюпрофессиональной индивидуальности. В тоже время каждый ученик начальной школы является активным участником всех событий в классном коллективе. Он может попробовать себя в разных ролях, пробовать свои силы в различных видах деятельности. Мастерить, выдвигать идеи, реализовывать их.
За 2021-2022 уч. год трое учителей начальных классов прошли курсы повышения квалификации по теме «Содержательные аспекты методического сопровождения учителя в условиях реализации требований обновленных ФГОС НОО, ООО».
Учителя приняли участие в муниципальном этапе конкурса «Учитель года» (победитель Булатова И.В.) и «Классный руководитель года – 2022» (второе место у Жемчужиной О.В.).
Обучающие начальной школы в 2021-2022 уч. году впервые приняли участие в школьной  конференции «Куропаткинские чтения». Руководителями проектов были Зверева Н.Н. и Цветкова Н.А..
В течение всего 2020-2021 уч. года учащиеся принимали участие в различных олимпиадах, марафонах на портале Учи.ру. Ученики 2 – 4 классов активно учавствовали во Всероссийской предметной олимпиаде «Страна талантов». Итоги ещё не известны.
По итогам методической работы за 2021 – 2022 учебный год можно сделать выводы:
 - Признать работу МО учителей начальных классов удовлетворительной. 
- Отметить положительную динамику результатов работы учителей.
- Совершенствовать дальнейшее развитие педагогического мастерства. 
Таким образом, анализ работы методического объединения показал, что запланированный план работы МО практически выполнен. Задачи, поставленные перед МО, реализованы. 
 Методическая работа позволила выявить проблемы, стоящие перед учителями:
- низкий уровень активности педагогов в профессиональных конкурсах; 
-  проблемы организации работы с одаренными детьми. 
На следующий учебный год МО продолжит методическую работу по следующим направлениям: 
1) Продолжение работы на образовательных платформах для повышения качества образования и оптимизации учебного процесса. 
2) Повышение и совершенствование педагогического мастерства через максимальное использование возможности урока как основной формы организации образовательной деятельности, участие в семинарах, конференциях, творческих мастерских;
3) Создание условий для систематизации и обобщения передового педагогического опыта учителей школы.
Исходя из вышеизложенного, перед учителями начальных классов поставлены следующие задачи на 2022- 2023 учебный год:
· уделять особое внимание совершенствованию форм и методов организации уроков;
· спланировать взаимопосещение уроков с учетом индивидуальных потребностей учителей;
· продолжить работу с одарёнными  детьми;
· каждый учитель по возможности  совершенствует своё педагогическое мастерство через систему курсов повышения квалификации, участие в вебинарах, посещение уроков коллег;
· работать над индивидуальной темой по самообразованию;
· повышать уровень качества знаний обучающихся за счет освоения современных педагогических технологий, способствующих развитию личности каждого ребенка; 
· совершенствовать методический уровень педагогов в овладении новыми педагогическими технологиями; стимулировать активное использование ИКТ в организации учебно-воспитательного процесса.

Руководитель МО начальных классов:   И.В. Булатова











